
令和４年度保護者等からの事業所評価アンケートの集計結果(公表）

ちくしのスマイルキッズ

チェック項目 はい
どちらともい

えない いいえ わからない ご意見 ご意見を踏まえた対応

①

子どもの活動のスペースが十分に
確保されているか

10

広いスペースを動き回ってのびの
び活動ができている。

法令を遵守しています。今後も十分
な活動スペースを確保するよう努
めます。

子どもの人数が多い日は大変そ
うだと思います。

特に動き回る子がいるときは足り
ているか不安。

③

生活空間は、本人にわかりやすい構
造化された環境になっているか。ま
た障がいの特性に応じ、事業所の設
備等は、バリアフリー化や情報伝達
等への配慮が適切になされている
か。

9 1

この部屋は何をする所かなど区
別がしっかりしている。

今後もわかりやすい環境設定に努
めます。

④

生活空間は、清潔で、心地よく過ご
せる環境となっているか。また、子ど
も達の活動に合わせた空間となって
いるか。

10

心地よいです。 今後も心地よく過ごせるように清掃
や消毒などしっかり行っていきま
す。

　先般、実施させていただいたアンケートにご協力いただきまして、誠にありがとうございました。

  また、心温まるお言葉も頂きましてありがとうございます。重ねてお礼申し上げます。

　今回皆様にいただいた、ちくしのスマイルキッズへの「ご意見・ご要望等」を真摯に受け止め、これからの当事業所の運営に生かしていきたいと考えております。

　皆様のご意見・ご要望に対する当事業所の今後の対応としまして、下記のとおり回答させていただきます。

　今後ともご家族様と共によりよい事業所を目指していきたいと思いますので、ご理解・ご協力いただきますよう、お願いいたします。

保護者数（児童数）１２　　回収数１０　　　割合８３％

（実施期間：令和５年２月１日～２月１０日　実施方法：期間中回収箱を設置 ＊無記名）

公表　：　令和　5年　2月 22日
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②

職員の配置数や専門性は適切であ
るか

8 2

法令を遵守しています。安全がしっ
かりと確保できるよう努めます。



子どもが今興味のあるものや好き
なものを活動に反映して頂いた
り、よく観察しながら活動計画を立
ててもらっています。

今後も保護者への聞き取り、児童
の観察をしっかりと行い、支援計画
を作成していきます。

気になる所を中心に子供の発達
状況を見てくれている。　母の希
望する活動をいろいろな方法で取
り組んでもらっているとおもいま
す。同じことの繰り返しでも少しず
つ変化を付けて工夫されてあると
思います。子供ができないと思っ
ていた運動ができていると聞いた
時は、おそらくいろいろなことを工
夫されて伸ばしてもらったのだと
思います。活動範囲が一人一人
違う中で学習させてもらっている
ので大変だと思います。親として
は大変ありがたいことです（⑤⑥
⑦⑧）。

⑥

児童発達支援計画には、児童発達
支援ガイドラインの「児童発達支援
の提供すべき支援」の「発達支援
（本人支援及び移行支援）」、「家族
支援」「地域支援)で示す支援内容か
ら子どもの支援に必要な項目が適
切に選択され、その上で、具体的な
支援内容が設定されているか。

10

今できない事でできるようになっ
て欲しい事を具体的に書き出し
て、それにそって活動してくれてい
る。

今後も必要項目を見極めて支援内
容に設定するよう努めます。

⑦

児童発達支援計画に沿った支援が
行われているか。 10

はい。 支援計画を確認しながら支援を
行っております。

五感で楽しめるように毎回工夫し
てもらっていると感じます。

気に入っている事は残しつつ、新
しい事もたくさんしてくれる。

別の療育で子ども同士活動してい
ます。

保育園に通っています。

適
切
な
支
援
の
提
供

1

⑧

活動プログラムが固定化しないよう
工夫されているか。

10

子どもと保護者のニーズや課題が客
観的に分析された上で、児童発達支
援計画が作成されているか。

⑤ 9

いろいろな体験ができるように固定
化しないよう努めています。

⑨

年少以上のお子さんについては幼
稚園等と併用利用が多く、実施して
おりません。必要に応じて検討して
いきます。

保育所や認定こども園、幼稚園など
施設利用児童以外の子どもと活動
する機会があるか。 10



⑩

運営規定、利用者負担などについて
丁寧な説明がなされたか。

10

初めにしっかり説明があった。 今後も契約時にわかりやすくしっか
りと説明していくよう努めます。

⑪

児童発達支援ガイドラインの「児童
発達支援の提供すべき支援」のねら
い及び支援内容と、これに基づき作
成された「児童発達支援計画」を示し
ながら、支援内容の説明がなされた
か。

10

計画書を定期的に見ながら活動
している。　今日はこんな活動をし
たとか、製作ではこんな事ができ
ましたと説明をもらうので、できた
事、できなかった事について話せ
るので助かります。子供に対して
注意する時もあるし、ただ注意す
るのではなく変化をつけてあるの
で、子供もプリっとする時もありま
すが、ハッと思って考える行動を
とれるので、それもあり難しいし、
母にとっても勉強になります（⑪⑫
⑬⑭）。

今後も支援計画を示しながら支援
内容を伝えていくよう努めていきま
す。

先生の声掛けや接し方（子どもに
対する）が参考になったり、お手
本として親も取り入れたいと思っ
たりします。

子供に対しての話し方や褒め方を
プログラムを見ながら学べる。

⑬

日頃から子どもの状況を保護者と伝
え合い、子どもの発達の状況や課題
について共通理解ができているか。 10

その日できた事、成長している過
程を共有できている。

今後も保護者と子供の状況や課題
を共通理解できるようコミュニケー
ションを大切にしていきます。

⑭

定期的に、保護者に対して面談や、
育児に関する助言等の支援が行わ
れているか。

9 1

気になることがあれば、相談して
いる。

個別支援計画の見直しに際して聞
き取りを行っています。また必要に
応じて面談を行い、その中でアドバ
イスしていますが、相談しやすい関
係や雰囲気を作っていけるよう努
めていきます。
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⑫

保護者に対して家族支援プログラム
（ペアレント・トレーニング等）が行わ
れているか。

9 1

ペアレントトレーニングは実施して
おりませんが、療育の際は保護者
と振り返りを行っております。



保護者のみでの交流会は少ない
かなと思いますが、それを不満と
は思ってないです（適度な交流や
サポートがあるので）。

保護者会となると負担だという声も
聞かれ、保護者会は設置しており
ません。保護者交流会を実施して
おりますが、回数など今後も検討し
ていきたいと思います。

現状の情報交換はできたが、悩
んでいることが同じことも多くその
解決法などが見つからない。

１回だけ参加しただけなのです
が、とても貴重な時間で、普段子
供達のことをゆっくり話す機会が
少ないので、開催が増えると良い
かなと思いました。

普段のおしゃべりとは違う機会を
つくっていただけたので、気持ちを
親同士話せて良かったです。

すぐに話を聞いてくれ、時間を
作ってくれる。

今後も気軽に相談してもらえるよう
な関係作りに努めていきます。

常に母と子に寄り添ってあると思
います。できた事にはもちろん褒
めてくれてるし、座って待つことが
できずすぐ立ってしまいますが、
座って待つのを体育座りができ
る？の様に、できる気持ちを引き
出すのが上手だと思います。母も
一歩引けば落ち着いて考えられ
るのでしょうけど、わが子として周
りと比べてしまうので、余裕がな
く、すぐ注意してしまいます。子も
母も勉強させてもらってます（⑮⑯
⑰）

⑰

子どもや保護者との意思の疎通や
情報伝達のための配慮がなされて
いるか。 8 1 1

すぐ声をかけてくれる。 子どもがわかりやすい形で意思疎
通ができるように努めています。ま
た保護者とは連絡ノートを使用して
おります。
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⑯

子どもや保護者側からの相談や申し
入れについて、対応の体制が整備さ
れているとともに、子どもや保護者に
周知・説明され、相談や申し入れを
した際に迅速かつ適切に対応されて
いるか。

10

父母の会の活動の支援や、保護者
会等の開催等により保護者同士の
連携が支援されているか。

⑮ 4 4



⑱

定期的に会報やホームページ等で、
活動概要や行事予定、連絡体制等
の情報や業務に関する自己評価の
結果を子どもや保護者に対して発信
されているか。

10

書面で写真などもありわかりやす
い。

毎月、事業所のたよりの発行を
行っております。事業所自己評価
についてはホームページに掲載し、
業務改善に努めております。

⑲
個人情報の取り扱いに十分に注意
されているか。 10

はい。 今後も個人情報の取り扱いは十分
に気を付けていきます。

⑳

緊急時対応マニュアル、防犯マニュ
アル、感染症対応マニュアル等を策
定し、保護者に周知・説明されてい
るか。また、発生を想定した訓練が
実施されているか。 8 1 1

マニュアルや対策等は周知はあ
ると思います。訓練はその機会が
（通園のタイミングによるのかもで
すが）、まだないかなと思います
（⑳、㉑）。はい。

契約時にわかりやすく説明を行うよ
うに努めていきます。感染症の対
応表については活動室内に掲示し
ております。

㉑

非常災害の発生に備え、定期的に
避難、救出、その他必要な訓練が行
われているか。 8 1 1

はい。 定期的に訓練を実施しております。

毎回楽しみにしているし、家でも
話題になるとニコニコ嬉しそうにし
ています。

今後も療育プログラムなど、通所を
楽しみにしてもらえるように努めて
いきます。

毎回とても楽しみにしている。初
めてのお友達もたくさんできて楽
しそうです。　とっても楽しみにし
ています。通所がない日は泣いて
います。明日あるからと伝えると
ニコニコになります。

今後も療育プログラムなど、通所を
楽しみにしてもらえるように努めて
いきます。
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㉒

子どもは通所を楽しみにしているか

10



先生方のチームワークも、子供た
ちや保護者の距離感も心地よく思
います。活動も四季のイベントな
ども取り入れてもらい楽しいです。

先生方の優しくアドバイスもしてく
れ、子供との接し方、声掛けを教
えてくれる。

家族でのささいな悩みや困りごと
も一緒に考えて下さったり、先生
達の雰囲気や接し方で親子ともに
助かっています。通いだして本当
に良かったと思う。

大変満足してます。幼稚園後の活
動なので、子はクタクタと思うので
すが、行きたいと喜んで行くので
大変満足です。

＊この「保護者等からの事業所評価の集計結果」は保護者等の皆様に「保護者等向け児童発達支援評価表」により事業所の評価を行っていただき、その結果を
集計したものです。
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今後も支援計画をもとに、支援に満
足してもらえるよう努めていきま
す。

㉓

事業所の支援に満足しているか。

10


